
Blouse Nélia
Tailles du 36 au 42 _ Difficulté 3/4

Nélia est une blouse droite à manches longues.

C’est dans le dos de Nélia que tout se

passe…elle possède un décolleté en V ainsi

qu’un pli creux très féminins. Sur la couture

milieu dos vous pourrez coudre de jolis boutons

ou bien broder les motifs de votre choix… Pour

le Devant, c’est selon votre goût que vous

ajouterez ou non des passepoils aux épaules.

Patron réservé à un usage privé.
Toute reproduction ou commercialisation, même partielle, est interdite.
Merci de respecter mon travail et de ne pas diffuser ce patron sans mon 

autorisation.
N’hésitez pas à me contacter pour toute question : 

annarosepatterns@gmail.com

mailto:javaisenvieblog@gmail.com


Impression et assemblage du patron PDF :

Il vous suffit d’imprimer toutes les pages du patron (échelle 100% ou « taille réelle », n’hésitez pas à vérifier l’échelle avec le carré de 5 cm x 5 cm) et
d’assembler comme suit les feuilles A4, bord à bord (rien à couper !) :

Guide des tailles:

Stature: 165 cm

Fournitures :

 1,50m de tissu de 1,40m de large

 Optionnel : 40cm de thermocollant de 1m de large et 3 boutons

Tissus:

- Je recommande un tissu avec un minimum d’élasticité pour confectionner cette blouse (en dehors des parementures) : maille, jersey, molleton, sweat, tout tissu avec

un peu d’élasthanne… Si vous préférez toutefois choisir un tissu moins souple, il sera peut-être utile de modifier légèrement les manches qui sont ajustées.

- Si votre tissu est épais, il est préférable de choisir un tissu plus fin et souple pour les parementures et le pli creux.

Les marges d’impression de votre imprimante vont effacer une petite partie des tracés mais vous pouvez sans
problème prolonger les lignes disparues. Je vous conseille d’aligner d’abord les lignes (A1→ D1, A2→D2, etc…)
puis d’aligner les lignes entre elles pour former le patron.
Pour ce patron (et si vous manquez d’espace), il est possible de former séparément les bloc I et bloc II, vous ne
perdrez pas d’informations.

En cm 36 38 40 42

Poitrine 84 88 92 96

Taille 70 74 78 82

Hanche 90 94 98 102

A1 B1 C1 D1

A2 B2 C2 D2

A3 B3 C3 D3

A4 B4 C4 D4



Tableau de coupe:

Les marges ne sont pas incluses, il faut les ajouter comme suit:

Attention : Si vous désirez broder le Dos de la blouse (ou toute autre partie), il est préférable de tracer votre pièce sur le 

tissu, de la broder et seulement après de la couper !

• Couper toutes les pièces sur l’envers du tissu. 
• Noter tous les repères. 
• DL = Droit-fil, cette double-flèche doit être parallèle aux lisières du tissu.

N° Pièces Coupe Tissu Marges de couture

1 Devant 1 x tissu au pli 1 cm tout autour sauf au pli

1b Empiècement Epaule 2x tissu 1 cm tout autour

2 Dos 2 x tissu 1 cm tout autour 

3 Manches 2 x tissu 1 cm tout autour 

4 Empiècement Dos 1 x tissu au pli 1 cm tout autour sauf au pli et sur le haut de la pièce 

(partie la moins large)

5 Parementure Devant 1 x tissu au pli

Opt : 1 x thermocollant au pli

1 cm tout autour sauf au pli

6 Parementure Dos 1 x tissu au pli

Opt : 1 x thermocollant au pli

1 cm tout autour sauf au pli



Etapes de montage :

1. Préparer les parementures :

a. Thermocoller les parementures si nécessaire (en fonction du tissu choisi).

b. Surfiler les épaules et les bords extérieurs.

c. Placer les parementures dos et devant endroit contre endroit et piquer les coutures d’épaule.

d. Ouvrir les coutures au fer.

2. Préparer le Devant:

a. Réaliser les pinces poitrine.

b. Si vous avez décidé de poser des passepoils aux épaules :

 Coudre les pièces 1 et 1b ensemble, endroit contre endroit, en insérant le passepoil entre les deux pièces de tissu (boudin vers

l’intérieur)

 Surfiler les coutures ensemble et repasser vers le haut.

 Optionnel : Surpiquer le long du passepoil sur la pièce 1b.

c. Surfiler les côtés et les épaules du Devant ainsi réalisé.

3C.
3. Préparer le Dos:

a. Surfiler les côtés, milieux et épaules Dos ainsi que les côtés et le haut
(petite largeur) de l’Empiècement Dos (pièce n°4)

b. Connecter les côtés de l’Empiècement Dos (futur pli creux) aux
milieux du Dos, endroit contre endroit.

c. Ouvrir les coutures au fer.



d. Plier la pièce obtenue, endroit contre endroit, en faisant 

parfaitement coïncider les coutures.

e. Piquer exactement sur la couture précédente à partir du haut et 

jusqu’au repère (environ 11 cm). Vous pouvez bâtir avec un fil 

contrastant pour être sûr que rien de bouge sous le pied de la 

machine.

f. Former votre pli creux au fer de manière symétrique.

g. Piquer à nouveau sur quelques centimètres à travers la couture 

milieu Dos pour maintenir le pli creux.

3d. 3e.



4. Assembler dos et devant :

a. Placer le devant et le dos, endroit contre endroit, réaliser les coutures des épaules et des côtés. Ouvrir

les coutures au fer.

5. Coudre les parementures :

a. Piquer les parementures sur le corps de la blouse (endroit contre endroit) au niveau de l’encolure.

b. Cranter les arrondis ainsi que le V de la pointe Dos et retourner les parementures vers l’intérieur.

Repasser.

c. Réaliser une piqûre-nervure sur le bord de l’encolure.

d. Réaliser quelques points de maintien à la main dans les coutures d’épaules (corps + parementure).

e. Réaliser également quelques points de maintien à la main, entre la parementure Dos et les bords du pli

creux situé dessous. Vous pouvez également piquez à nouveau à la machine dans la couture milieu Dos

et en traversant toutes les épaisseurs.

6. Manches

a. Surfiler les côtés des manches.
b. Fermer les manches. Ouvrir les coutures au fer.
c. Monter les manches sur le corps de la blouse.
d. Surfiler les bords.

7. Finitions

a. Réaliser les ourlets du bas de la blouse et des manches. Pour cela, faire deux plis successifs de 0,5 cm et 
piquer. Pour les tissus épais, surfiler les bords et faire un seul pli de 1 cm.

b. Optionnel : Coudre 4 ou 5 boutons sur la couture milieu Dos (si vous n’avez pas déjà brodé cette zone !).
c. Selon l’effet voulu et le tissu choisi pour le pli creux, il peut être nécessaire de piquer les bords du pli 

creux pour le maintenir (attention de ne pas prendre le Dos dans les coutures !)

Et voilà, votre Blouse Nélia est prête ! Montrez-nous vos jolies réalisations sur les 

réseaux ! @annarosepatterns #blousenelia

5e.

7c.
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